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Το Γεράκι τίμησε τον νεομάρτυρα Άγιο Ιωάννη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Την Τρίτη 21 Οκτωβρίου 2025 εορτάσθηκε με εκκλησιαστική 
λαμπρότητα στο Γεράκι η μνήμη του νεομάρτυρος Αγίου 
Ιωάννη του Μονεμβασιώτη. Στον περικαλλή φερώνυμο Ιερό 
Ναό τελέσθηκαν η ακολουθία του Όρθρου, η αρτοκλασία και η 
πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. 
Ευσταθίου, τον οποίο συνεπικούρησε πλειάδα κληρικών.

Στον εμπνευσμένο λόγο του, ο σεπτός Ποιμενάρχης αναφέρθηκε αρχικά στα 
διδάγματα από την ευαγγελική περικοπή της ημέρας. Στη συνέχεια μίλησε για τον 
τιμώμενο Άγιο, την αταλάντευτη πίστη, το θάρρος και την ανδρεία του, που θα 
πρέπει να αποτελούν οδοδείκτη, ιδίως για τους νέους και τις νέες μας, στην 
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αποπροσανατολιστική εποχή μας.

Ο Σεβασμιώτατος, εμφανώς συγκινημένος, επαίνεσε τους μαθητές και τις 
μαθήτριες του χωριού, οι οποίοι έδωσαν για άλλη μια χρονιά δυναμικό παρών στον 
εορτασμό, με τη συνοδεία των εκπαιδευτικών τους, ενώ τους προέτρεψε – με 
πίστη στον Θεό και αγάπη στην Πατρίδα – να πορευτούν στον ωραίο δρόμο της 
αρετής και της μάθησης, ώστε να αφήσουν στις επόμενες γενιές ένα καλύτερο 
κόσμο. Ο Σεβασμιώτατος, μάλιστα, επεφύλαξε μία έκπληξη για τους μεθητές και 
τις μαθήτριες της Γ΄ Λυκείου, αφού η Ιερά Μητρόπολη προτίθεται να καλύψει τα 
έξοδα μίας εκπαιδευτικής – προσκυνηματικής εκδρομής στη Λάρισα, τόπο 
μαρτυρίου του Αγίου Ιωάννη, με τη συνοδεία όσων γονέων και εκπαιδευτικών 
επιθυμούν να συμμετέχουν.

Παράλληλα, η τοπική μας Εκκλησία θα διοργανώσει διαγωνισμό έκθεσης για τα 
παιδιά του Γυμνασίου, με θέμα το νεομάρτυρα Ιωάννη, με το νικητή/τρια να 
κερδίζει ένα σημαντικό έπαθλο. Ολοκληρώνοντας την ψυχωφέλιμη ομιλία του, ο 
Σεβασμιώτατος ευχήθηκε ο Πανάγαθος Θεός, δια πρεσβειών του νεομάρτυρος 
Ιωάννη, να ευλογεί και να αγιάζει την ζωή των πιστών της ευρύτερης περιοχής.

Ακολούθως, πραγματοποιήθηκε, σε κατανυκτικό κλίμα, η λιτάνευση της ιερής 
εικόνας του Αγίου πέριξ του Ναού. Πριν την Απόλυση, ο Σεβ. Ποιμενάρχης μας 
απένειμε τιμητικό έπαινο στη Δομή Διδασκαλίας της Υφαντικής Τέχνης του 
Πολιτιστικού Συλλόγου Γερονθρών, για τη διάσωση και μεταλαμπάδευση της 
παραδοσιακής αυτής χειροτεχνίας, που είναι συνδεδεμένη με την ιστορική μνήμη 
και την τοπική πολιτισμική ταυτότητα. Από την πλευρά τους οι εκπρόσωποι του 
Συλλόγου ευχαρίστησαν θερμά τον Σεβασμιώτατο για την τιμή αντιπροσφέροντας 
ένα συμβολικό δώρο.
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